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PROTOKÓŁ NR 28/2026 

z XXVIII NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY MIEJSKIEJ GÓRY KALWARII 

odbytej 10 kwietnia 2026 r. 

 

 

XXVIII nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej Góry Kalwarii odbyła się w Ratuszu w Górze 

Kalwarii, przy Rynku im. Biskupa Stefana Wyszyńskiego 1. 

 

Szczegółowy przebieg obrad przedstawia nagranie z sesji. 

Linki do nagrania: 

 

https://gorakalwaria.esesja.pl/transmisja/82976/sesjaaradyamiejskiejag%C3%B3ryakalwariianra

xxviiiawadniua10akwietniaa2026agodza1500.htm 

 

Punkt 1. Otwarcie XXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej, stwierdzenie prawomocności 

obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Teresa Jędral o godzinie 15:00 otworzyła XXVIII sesję Rady 

Miejskiej. Poinformowała, że obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk, a nagranie obrad będzie udostępnione w Biuletynie Informacji 

Publicznej i na stronie internetowej gminy. 

Ponadto poinformowała o konieczności stosowania zasad wynikających z przepisów 

o ochronie danych osobowych. 

Następnie po potwierdzeniu przez radnych obecności w systemie eSesja stwierdziła 

prawomocność obrad. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. 

1. Izabela Banasiak-Matusik 

2. Monika Bolek 

3. Anna Fedynicz 

4. Stanisław Fijka 

5. Aleksandra Górecka 

6. Teresa Jędral 

7. Mateusz Kanabus 

8. Wojciech Kochański 

9. Szymon Krupa 

10. Renata Mateńko 

11. Beata Mika 

12. Bartosz Miszewski 

13. Bożena Molak 

14. Andrzej Pietrzak 

15. Jakub Rącz 

https://gorakalwaria.esesja.pl/transmisja/82976/sesjaaradyamiejskiejag%C3%B3ryakalwariianraxxviiiawadniua10akwietniaa2026agodza1500.htm
https://gorakalwaria.esesja.pl/transmisja/82976/sesjaaradyamiejskiejag%C3%B3ryakalwariianraxxviiiawadniua10akwietniaa2026agodza1500.htm
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16. Roman Cezary Rybarczyk 

17. Ewa Stokowska 

18. Justyna Szczypińska-Piotrowska 

19. Iwona Szymańska 

20. Tomasz Ura 

21. Arleta Żmudzin 

W załączeniu do protokołu: 

-lista obecności radnych wraz z raportem obecności radnych wygenerowanym z systemu 

eSesja załącznik nr 1; 

-lista obecności przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy 

załącznik nr 2; 

-lista obecności gości załącznik nr 3 (urząd/jednostki), 

-lista mieszkańców zabierających głos podczas sesji załącznik nr 4. 

Przewodnicząca Teresa Jędral powitała przybyłych na sesję Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza 

Miasta i Gminy Arkadiusza Strzyżewskiego, Skarbnika Gminy Ewę Sobiepanek, Sekretarza 

Piotra Walczaka, pracowników urzędu, dyrektorów jednostek, sołtysów, mieszkańców 

przybyłych na sesję oraz oglądających transmisję sesji. 

 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej T. Jędral przedstawiła porządek obrad:  

1. Otwarcie XXVIII sesji Rady Miejskiej, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej gminy Góra Kalwaria na lata 2026–2041. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2026 rok.  

5. Zamknięcie XXVIII sesji Rady Miejskiej. 

 

Zawiadomienie o zwołaniu sesji w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o 

samorządzie gminnym wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

Przewodnicząca Teresa Jędral, przed przystąpieniem do procedowania uchwał udzieliła głosu 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czersku pani Iwonie Wadas w celu przedstawienia 

oświadczenia dotyczącego budowy i rozbudowy placówki.  

Pani dyrektor Iwona Wadas rozpoczynając wypowiedź, zwróciła się do obecnych, w tym do 

burmistrzów, przewodniczącej rady, radnych oraz rodziców uczniów, wskazując, że 

zdecydowała się zabrać głos, ponieważ czuje się zobowiązana do przedstawienia swojej 

perspektywy. 
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Przedstawiła swoje doświadczenie zawodowe, podkreślając wieloletni związek z oświatą od 

1997 roku, pracę jako nauczyciel języka polskiego, a następnie rozwój zawodowy obejmujący 

liczne studia podyplomowe i kursy kwalifikacyjne z zakresu pedagogiki, terapii pedagogicznej, 

zarządzania oświatą oraz innych obszarów. Wskazała, że posiada status nauczyciela 

dyplomowanego oraz doświadczenie wynikające z udziału w reformach oświatowych, pracy 

w okresie strajków nauczycielskich i nauczania zdalnego w czasie pandemii, a także 

uczestnictwa w licznych szkoleniach i warsztatach podnoszących kwalifikacje. Podkreśliła, że 

od 2000 roku jest związana ze szkołą podstawową w Czersku, początkowo jako nauczyciel, 

a od 2017 roku jako dyrektor, i że pełni tę funkcję świadomie, traktując ją jako zobowiązanie 

wobec uczniów i pracowników, którym powinna zapewnić bezpieczne warunki nauki i pracy. 

Jednocześnie zaznaczyła, że nie jest inwestorem ani wykonawcą rozbudowy szkoły i nie 

odpowiada za przebieg prac budowlanych. Następnie przedstawiła historię starań 

o rozbudowę szkoły, wskazując, że już w 2017 roku, po reformie systemu oświaty i przyjęciu 

do szkoły starszych roczników uczniów, zgłaszała potrzebę rozbudowy ze względu na brak 

odpowiedniego zaplecza dydaktycznego i organizacyjnego. Odwołała się również do 

wcześniejszych etapów rozbudowy szkoły, realizowanych stopniowo i w ograniczonym 

zakresie, co skutkowało niedostosowaniem infrastruktury do aktualnych potrzeb. W dalszej 

części wypowiedzi wskazała na kolejne etapy przygotowań do inwestycji, zmiany koncepcji po 

zmianie władz samorządowych, a także trudności wynikające z pandemii i braku 

finansowania. Podkreśliła zaangażowanie swoje oraz przedstawicieli rady rodziców 

w działania zmierzające do pozyskania środków finansowych, które ostatecznie zakończyły się 

uzyskaniem dofinansowania w wysokości ponad 8 100 000 złotych w ramach programu Polski 

Ład, co stanowi 78% zaplanowanych kosztów, nawet przy dołożeniu dodatkowych funduszy 

i tak będzie to najtańsza inwestycja oświatowa w gminie. Przypomniała, że umowa na 

rozbudowę została podpisana 8 marca 2024 roku przez burmistrza Arkadiusza 

Strzyżewskiego z firmą Darko. Opisała trudności, z jakimi szkoła mierzy się w związku 

z budową, wymieniając utratę placu zabaw, zamurowanie okien w klasach oraz likwidację 

gabinetów psychologa i pedagoga na rzecz nowej kotłowni. Poinformowała również, że 

podstawa programowa jest realizowana mimo trudności. W marcu 2025 r. otrzymała decyzję 

nakazującą opuszczenie starego budynku do 1 lipca, co było warunkiem oddania nowego 

skrzydła we wrześniu a 14 października 2025 r. zakończenia adaptacji starego i tym samym 

całą rozbudowę. Opisała również proces zabezpieczania, pakowania, przenoszenia 

i zabezpieczania mienia szkoły, który odbywał się przy wsparciu pracowników i rodziców 

podczas trwających lekcji. Zaznaczyła, że mimo budowy szkoła aktywnie uczestniczy 

w projektach ogólnopolskich i międzynarodowych, w tym Erasmus+, goszcząc delegacje 
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z wielu krajów europejskich i Turcji jak również podejmuje inicjatywy i rozwija kompetencje 

uczniów. Przesuwany jest termin zlotu szkół i placówek imienia Kawalerów Orderu Uśmiechu 

z całej Polski ze względu na warunki lokalowe. 

W dalszej części wypowiedzi dyrektor wskazała, że w maju 2025 roku została zaproszona jako 

ekspertka i panelistka do udziału w trzech konferencjach, w tym dwóch współorganizowanych 

przez Kuratorium Oświaty, podczas których na prośbę kuratora przedstawiała dyrektorom 

szkół z terenu Mazowsza doświadczenia związane z organizowaniem procesu nauczania 

i rozwijaniem zainteresowań uczniów mimo trudnych warunków lokalowych. Zaznaczyła, że 

jest to dla niej trudne zadanie, żeby chwalić się wynikami egzaminów, które od lat plasują się 

zawsze wysoko oraz projektami, czy wolontariatem w kontekście istniejących ograniczeń 

infrastrukturalnych. 

Następnie odniosła się do kwestii wielokrotnie przesuwanych terminów oddania do użytku 

nowego skrzydła szkoły, wskazując, że kolejne deklarowane daty, obejmujące między innymi 

początek roku szkolnego, połowę października, koniec listopada oraz okres po świętach 

i feriach, nie zostały dotrzymane. Podkreśliła, że informacje te były przekazywane uczniom, 

rodzicom oraz nauczycielom, co wpływało na ich oczekiwania i organizację pracy. 

Wskazała, że obecnie szkoła funkcjonuje w stanie częściowego powrotu do wcześniejszej 

organizacji, z ponownym rozmieszczeniem wyposażenia, jednak bez realnej perspektywy 

rozpoczęcia nauki w nowych warunkach w najbliższym czasie. Zasygnalizowała brak 

jednoznacznej deklaracji co do dalszych działań w związku z kolejnymi zapowiadanymi 

terminami zakończenia inwestycji. 

Dyrektor zwróciła również uwagę na narastające zmęczenie społeczności szkolnej wynikające 

z długotrwałego funkcjonowania w warunkach znacznego ograniczenia przestrzeni, 

podkreślając, że obecne warunki nie sprzyjają realizacji pełnego procesu dydaktycznego, 

organizacji zajęć dodatkowych ani zapewnieniu uczniom odpowiednich warunków do 

odpoczynku i bezpiecznego przebywania w szkole. 

Na zakończenie podkreśliła, że szkoła stanowi wspólną przestrzeń społeczności lokalnej i nie 

powinna być postrzegana wyłącznie przez pryzmat danych liczbowych, lecz przede 

wszystkim jako miejsce funkcjonowania ludzi. Wskazała na konieczność podjęcia działań oraz 

zaznaczyła, że odpowiedzialność za przyszłość placówki i przyszłych pokoleń spoczywa 

również na organie prowadzącym i radnych, podkreślając, że to właśnie dorośli są 

odpowiedzialni za to, jakie warunki do rozwoju zapewniają kolejnym pokoleniom. 

Po zakończeniu wystąpienia przewodnicząca Teresa Jędral podziękowała pani dyrektor Iwonie 

Wadas za wypowiedź i przystąpiono do rozpatrzenia projektów uchwał.  
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Punkt 3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej gminy Góra Kalwaria na lata 2026–2041. 

Nie było zgłoszeń do dyskusji. 

Głosowano w sprawie: 

Projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 

gminy Góra Kalwaria na lata 2026–2041 

Wyniki głosowania  

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Izabela Banasiak-Matusik, Monika Bolek, Anna Fedynicz, Stanisław Fijka, Aleksandra Górecka, 

Teresa Jędral, Mateusz Kanabus, Wojciech Kochański, Szymon Krupa, Renata Mateńko, Beata 

Mika, Bartosz Miszewski, Bożena Molak, Andrzej Pietrzak, Jakub Rącz, Roman Cezary 

Rybarczyk, Justyna Szczypińska-Piotrowska, Iwona Szymańska, Tomasz Ura, Arleta Żmudzin 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ewa Stokowska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

➢ Rada Miejska Góry Kalwarii podjęła uchwałę nr XXVIII/344/2026  

 

Punkt 4. Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2026 rok. 

Nie było zgłoszeń do dyskusji. 

Głosowano w sprawie: 

Projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania  

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Izabela Banasiak-Matusik, Monika Bolek, Anna Fedynicz, Stanisław Fijka, Aleksandra Górecka, 

Teresa Jędral, Mateusz Kanabus, Wojciech Kochański, Szymon Krupa, Renata Mateńko, Beata 

Mika, Bartosz Miszewski, Bożena Molak, Andrzej Pietrzak, Jakub Rącz, Roman Cezary 

Rybarczyk, Justyna Szczypińska-Piotrowska, Iwona Szymańska, Tomasz Ura, Arleta Żmudzin 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ewa Stokowska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

➢ Rada Miejska Góry Kalwarii podjęła uchwałę nr XXVIII/345/2026  

 

Po zakończeniu głosowań głos zabrał burmistrz Arkadiusz Strzyżewski, który podziękował 

radnym za podjęcie decyzji oraz zaangażowanie, wskazując, że przyjęte uchwały umożliwią 

podpisanie aneksu do harmonogramu prac związanych z inwestycją w szkole w Czersku. 

Podkreślił, że w przypadku podpisania aneksu w planowanym terminie możliwe będzie 

utrzymanie harmonogramu prac, a nawet jego niewielkie przyspieszenie. 

 

Punkt 5. Zamknięcie XXVIII sesji Rady Miejskiej. 

 

 

 

 

     Przewodnicząca 

 

 

Rada Miejska Góry Kalwarii 

Przygotowała:  

 

 

         Aneta Sawicka 


